注意事项：

   1．本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。满分300分。考试用时150分钟。

    2．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试卷的答题卡上，并认真核对条形码上的准考证号，在规定的位置贴好条形码。

    3．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如果需要改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，答在试卷上无效。

可能用到的相对原子质量：H-l  C-12  N-l4  0-16  Na-23  

Mg-24   A1-27   S-32   Fe-56

第Ⅰ卷  选择题
一、选择题(本题包括6小题。每小题6分，共48分，每小题只有一个选项符合题意)

6. 2008年8月，某品牌婴幼儿奶粉污染事件震惊全国。不法分子利用了目前食品工业中蛋白质含量的测定方法——凯氏定氮法(其核心内容是“先检测食品中氮元素的含量，然后再乘适当的换算因子后得出蛋白质含量”)的缺陷，向奶粉中添加一种很稳定的物质三聚氰胺(分子式C3H6N6)而提高蛋白质的检测值。下列有关蛋白质及凯氏定氮法的叙述正确的是

  A．三聚氰胺可以将其它物质转化为蛋白质

  B．用鸡蛋壳膜和蒸馏水及必要仪器不能除去蛋白质胶体中的食盐

  C. 一切重要的生命现象和生理机能，都与蛋白质有着密切关系

  D，向食品中添加尿素[CO(NH2)2]比添加三聚氰胺更能提高蛋白质的检测值

7. 下列各组离子中，加入盐酸或NaOH溶液都能大量共存的是
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8．用
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表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是
A．32g氧气和臭氧的混和气体中含有的氧原子数为2
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B．标准状况下，22．4 L CH3CH2Br中所含分子数为
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C. 0.1 mol H3O+所含质子数为
[image: image8.wmf]A
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D. 0.1 mol Fe和足量的稀硝酸充分反应，转移电子数为0.2
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9. 具有强氧化性的高铁酸盐
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是公认的绿色、高效的水处理剂，其制备方法可以表示为
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，关于该反应下列说法中正确的是

A．M代表H+    
B．
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是氧化产物

  C．ClO-在反应中被氧化

  D．生成l mol 
[image: image13.wmf]2
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时共转移l.5 mol电子

10．常温下，有甲、乙两份体积均为1 L，pH均为3的溶液,其中甲为醋酸，乙为盐酸。①甲用蒸馏水稀释至l00倍后，溶液的pH变为a；②乙与等体积、浓度为l.5 mol／L的氨水混合，在此混合液中：
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bmol。则a、b正确的答案组合是

  A．3~5之间；0.0005   B．3~5之间；0.001
  C．5；0.0005          D．5；0.001
11．一定温度下，容积不变的密闭容器中，充入一定量HI气体，发生如下可逆反应：
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.下列说法正确是

  A．若每消耗2n mol HI的同时生成n mol H2，表明该反应已达平衡

  B．容器内的压强不发生变化，表明该反应已达平衡

  C。平衡时，其它条件不变，再充入一定量HI，重新达平衡后；I2的百分含量增大

  D．平衡时，其它条件不变，升高温度，混合气体的颜色加深
12. 下列叙述中不正确的是

  A．Na、NaCl、SiO2的熔点逐渐升高

  B．1 mol乙醛与足量新制的银氨溶液反应生成1 mol Ag
  C. 一定条件下可将干冰转化或组成为“C02"的原子晶体，该晶体中每个碳原子与四个氧原子结合

  D．工业上通常用电解熔融MgCl2的方法冶炼Mg
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13. 以Pt为电极，电解含有0.10mol M+和0.10mol N3+ (M+、N3+均为金属阳离子)的溶液，阴极析出金属单质或气体的总物质的量(y)与导线中通过电子的物质的量(x)的关系如右图。对离子氧化能力的强弱判断正确的是(选项中H+为氢离子)

A．M+ > H+ > N3+
B．M+ >N3+ > H+
C．N3+ >H+ > M+
D．条件不足，无法确定

第Ⅱ卷  非选择题（四大题 . 共60分）

注意事项：

用黑色墨水的签字笔或钢笔直接答在答题卡上每题对应答题区域内，答在试题卷上无效

26．(10分)作为重要的工业三酸之一，硝酸通常有以下两种制取方法：
I．硝酸盐与浓硫酸反应：
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II.氨的催化氧化法，其主要步骤为：①氨的催化氧化；②
[image: image17.wmf]NO

氧化成
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；③水吸收
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  生成硝酸。

  (1)方法l中不能加强热，其原因是         。(2)写出方法Ⅱ中步骤①的化学反应方程式         。(3)采用方法Ⅱ制取硝酸，若经过多次循环后，步骤②、③中氮元素的总利用率是
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90％，某化工厂用1 t氨气制得5t63％的硝酸溶液，求步骤①中氨气的转化率？(书写计算过程，结果精确到0.1％)

27．(15分)
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是周期表中原子序数依次增大的前20号元素。
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同周期。
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同主族，
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离子的电子层结构相同。由这四种元素形成的单质、化合物有如下图转化关系。已知：常温下
[image: image26.wmf]A

为液体，
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为气态化合物，且
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、

、

均为直线型分子；
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是由元素
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形成的常见化合物。
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  (1)元素
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的名称      ,
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的原子结构示意图      ，
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的电子式       。
(2)写出
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的化学式：
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             。

  (3)①已知38g
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与
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完全反应生成
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时放出口
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf]kj

的热量，写出该反应的热化学

    方程式：                                                          
②
[image: image43.wmf]F

与水反应的化学方程式：                                            

28．(20分)在中学化学实验室中，可通过下图的方法制得一种常见的有毒气体
[image: image44.wmf]Z

。
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[image: image46.wmf]X

是黑色粉末，
[image: image47.wmf]Y

是白色固体(焰色反应透过蓝色钴玻璃呈紫色，可用于制备火柴)，且都是常见的氧化剂。

(1)写出
[image: image48.wmf]X

与
[image: image49.wmf]Y

的浓溶液共热生成
[image: image50.wmf]Z

的离子方程式          。
(2) 
[image: image51.wmf]X

与
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混合后共热可产生一种无毒气体，反应的化学方程式为                    。
下图是实验室常见的气体发生装置，此反应应选用的发生装置是        (填字母编号)。实验过程中，检验气密性之后(气密性良好)，向该装置中加入粉末状固体的操作
是：                                                               。
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(3) 
[image: image54.wmf]Z

与乙烯加成可得一种有机物，为验证该有机物中含有与
[image: image55.wmf]Z

相同的元素，请选择合适的试剂          (用字母编号回答)。

a.稀盐酸     b．稀硝酸     c．稀硫酸    d．氢氧化钠溶液 

e.硝酸银溶液  f.淀粉溶液    g．碘化钾溶液  h．品红溶液

(4)在实验室中制取气体
[image: image56.wmf]Z

时，通常可用排某种溶液的方法收集
[image: image57.wmf]Z

，则该溶液是       ；也可用排空气集气法收集
[image: image58.wmf]Z

，若用右图装置(不能改变瓶口朝向)，则气体应该从     (填“m”或“n”)口进。

(5)有人设想利用原电池原理以
[image: image59.wmf]Z

和氢气制备一种重要的化工原料，同

时获取电能。假设这种想法可行，用石墨作电极材料，用稀盐酸作电解质溶液，则通入
[image: image60.wmf]Z

的电极为原电池的     极，其电极反应式为                                   。
29.(15分)已知：同一个碳原子上连有两个羟基时不稳定，会自动失水，即
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是化合物
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的四种同分异构体，它们的相对分子质量不超过l80．分子中只含碳、氢、氧三种元素，其中氧的质量分数为31.58％。实验表明：
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均是只有一个侧链的芳香族化合物，它们均含有醇羟基，并可以进行如下反应，产物中
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均为芳香族化合物。
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   (1)
[image: image67.wmf]A

的相对分子质量为           ，分子式为         。    
(2)写出
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，的结构简式。
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    (3)写出由
[image: image72.wmf]H

生成
[image: image73.wmf]M

的化学反应方程式           ，反应类型为       。

  (4)现有如下试剂：稀盐酸、稀硫酸、
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NHCO

，溶液和
[image: image75.wmf]3

FeCl

，溶液。从中选择合适试剂，简述鉴别
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和
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溶液的实验操作方法、现象及结论。

_______________________________________________________________________________

(化学部分)参考答案和评分细则
【选择题】C C A B B D B A 
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26．(10分)(1)硝酸不稳定，如果采用强热条件，则会使生成的硝酸分解。(3分)

(2)
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 (3分)

(3)解：设步骤①中氨气的转化率为
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由
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答：步骤①中氨气的转化率为
[image: image90.wmf]94.4%

。(4分)  
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 27．(15分)(1)钙  （每空2分，共6分）

(2) 
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 (每空2分，共4分)

(3)①
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28．(20分)

  (1) 
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 (2分)

取下试管口的单孔橡皮塞，将试管倾斜(或横放)，再将盛有粉末状固体药品的药匙(或纸槽)伸入试管底部，最后将试管直立。(3分)

(3) 
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、
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 (2分)   
(4)饱和食盐水；
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 (每空2分，共4分)

(5)正极(1分)，
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29．(15分)(1)152 
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 (每个2分，共4分)
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酯化反应(或取代反应)(2分)

(4)分别取样于两支试管中，各滴加
[image: image107.wmf]3

FeCl

溶液少许，溶液呈现紫色的试管中原溶液为苯酚(E)溶液，不呈紫色的原溶液是苯甲酸(F)溶液。(2分)

  或取样后分别加入
[image: image108.wmf]3

NaHCO

溶液，有气泡冒出的原溶液是苯甲酸(F)溶液；无明显现象的原溶液是苯酚(E)溶液。


_1234567921.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567985.unknown

_1234567987.unknown

_1234567989.unknown

_1234567990.unknown

_1234567991.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

